



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ-ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ

Μακεδόνων 2, 115 21 Αθήνα, τηλ. 210 6452 232, fax 210 6444 685, e-mail: segm@segm.gr, www.segm.gr

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αθήνα, 20 Δεκεμβρίου 2012

ΣΕΓΜ: ΣΤΗΝ ΚΡΙΣΗ ΝΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΟΥΜΕ ΥΠΑΡΚΤΟΙ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΟΙ

«Ο ΣΕΓΜ πρέπει να ρίξει όλο το βάρος του, ως κοινωνικός εταίρος, στην προσπάθεια να αξιοποιηθεί ουσιαστικά το ΕΣΠΑ για τη βιώσιμη ανάκαμψη της οικονομίας με προώθηση έργων και παρεμβάσεων στους πραγματικά κρίσιμους, για την επάνοδο της χώρας σε αναπτυξιακή τροχιά, τομείς. Στην κατεύθυνση αυτή μπορεί να συμβάλει αποφασιστικά η αξιοποίηση των μελετητικών εταιρειών τόσο από τον δημόσιο τομέα όσο και από τους ιδιώτες επενδυτές. Παράλληλα πρέπει σε συνεργασία με το αρμόδιο Υπουργείο Ανάπτυξης να ολοκληρώσουμε τις αναγκαίες μεταρρυθμίσεις για τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της λειτουργίας της μελετητικής αγοράς. Αυτές είναι οι ουσιαστικές απαντήσεις που πρέπει να δοθούν σήμερα για την αντιμετώπιση της κρίσης που έχει βαθύτατες επιπτώσεις στις μελετητικές επιχειρήσεις και στην απασχόληση στον κλάδο». Με αυτές τις επισημάνσεις, αναφορά στις σημαντικές επιπτώσεις που έχει υποστεί την τελευταία περίοδο ο συμβουλευτικός και μελετητικός κλάδος, άνοιξε τις εργασίες της ετήσιας τακτικής γενικής συνέλευσης την Τετάρτη 19 Δεκεμβρίου 2012 ο πρόεδρος του ΣΕΓΜ κος Ανδρέας Λουκάτος. Την άποψη αυτή και το ουσιαστικό ενδιαφέρον τους για το μέλλον του κλάδου φαίνεται πως συμμερίζονται τα μέλη του ΣΕΓΜ με την υψηλή προσέλευσή τους στη συνέλευση -άγγιξε τα δύο τρίτα των μελών- και κυρίως με την ενεργή συμμετοχή τους στη συζήτηση που ακολούθησε.

Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει θέσει πέντε (5) κύριους στόχους για τη διετία 2012-2014 της θητείας του: ενίσχυση και διεύρυνση της εσωτερικής μελετητικής/συμβουλευτικής αγοράς, ενίσχυση της εξωστρέφειας για δραστηριοποίηση στο εξωτερικό, βελτίωση του περιβάλλοντος άσκησης της μελετητικής δραστηριότητας, ενίσχυση της θεσμικής και κοινωνικής αναγνωρισιμότητας του ΣΕΓΜ και βελτιστοποίηση της διαχείρισης και αξιοποίησης των οικονομικών πόρων του.

Ενέργειες κλειδιά για την προώθηση της ενίσχυσης της εσωτερικής αγοράς στάθηκαν ο καθορισμός και η προώθηση του βασικού πλαισίου απόψεων για το ρόλο του κλάδου των συμβούλων μελετητών στην προσπάθεια για την ανόρθωση της οικονομίας. Επίσης, οι κοινές ανακοινώσεις, η συμπόρευση και το άνοιγμα σε συνεργασίες με άλλους κλαδικούς φορείς, όπως για παράδειγμα ο ΣΑΤΕ και ο ΣΕΣΜΑ, που στοχεύουν στην προσπάθεια για μια βιώσιμη αναπτυξιακή προοπτική. Στον τομέα της βελτίωσης άσκησης της μελετητικής δραστηριότητας ο ΣΕΓΜ προχώρησε σε μια σειρά από συγκεκριμένες προτάσεις που σχετίζονται με το θεσμικό πλαίσιο και τη λειτουργία της αγοράς του κλάδου.

Της γενικής συνέλευσης του ΣΕΓΜ ακολούθησε δείπνο και η βράβευση του αρχιτέκτονα και Θύμιου Παπαγιάννη με το Βραβείο Επαγγελματικής Σταδιοδρομίας το οποίο απονέμεται ανά διετία σε μελετητή στέλεχος εταιρείας μέλους του συνδέσμου που διακρίνεται για την επιστημονική και επαγγελματική του καταξίωση, το ήθος και την συναδελφικότητα του. Ο κος Παπαγιάννης ιδρυτής της εταιρείας «Θύμιος Παπαγιάννης και Συνεργάτες» τιμήθηκε για το σύνολο του μελετητικού του έργου που περιλαμβάνει συμμετοχή στην εκπόνηση δεκάδων μελετών πολύ σημαντικών έργων, 12 βραβεύσεις σε αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς καθώς και το χρυσό βραβείο δεκαετίας του ΙΑΚΣ για το Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας. Επίσης για το σημαντικό συγγραφικό του έργο και για την ευρύτατη επιστημονική και κοινωνική του δράση κυρίως σε θέματα περιβάλλοντος.

Στην εκδήλωση βράβευσής του ο κος Θύμιος Παπαγιάννης χαρακτηριστικά επεσήμανε: «*Η βράβευσή μου συμπίπτει με μια εξαιρετικά δύσκολη περίοδο για τη χώρα μας με δραματικές επιπτώσεις στον κλάδο των μελετητών. Σοβαρά γραφεία αγωνίζονται για να επιβιώσουν, άλλα κλείνουν, ενώ η ανεργία μαστίζει ιδιαίτερα τους νέους μελετητές. Είναι φυσικό να υπάρχει κλίμα απαισιοδοξίας. Έχουμε όμως ως κλάδος σοβαρές ευθύνες, τις οποίες πρέπει να αναλάβουμε όλοι μαζί. Πέρα από την ανάγκη ακόμα μεγαλύτερης επιμέλειας στην εκπόνηση μελετών και στην παροχή συμβουλών σε μια καθημαγμένη χώρα, πρέπει να πείσουμε την πολιτική ηγεσία του τόπου για μια διαφορετική πορεία προς την ανάπτυξη. Στα πλαίσια της αειφορίας, πρέπει να διατρανώσουμε ότι: πρωταρχική σημασία έχει η διαφύλαξη και προσεκτική διαχείριση των φυσικών πόρων (χώρου, εδαφών, νερού, μεταλλευμάτων) και των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της χώρας (όπως το κλίμα, η γεωπολιτική θέση, οι ενδεχόμενες πηγές ενέργειας, τα στοιχεία πολιτισμού), αλλά παράλληλα η ενεργός και αειφόρος χρήση των πόρων για το καλό του κοινωνικού συνόλου (π.χ. προστατευόμενες περιοχές, τοπία). Μια τέτοια συλλογική πρωτοβουλία θα μπορούσε να αναλάβει ο ΣΕΓΜ.*»

Τις εκδηλώσεις τίμησαν με την παρουσία τους τα μέλη, οι συνεργάτες και φίλοι του ΣΕΓΜ καθώς και επίσημοι προσκεκλημένοι εκπρόσωποι κρατικών φορέων και πολιτικών κομμάτων. Συγκεκριμένα παρόντες ήταν ο κος Στράτος Σιμόπουλος, Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Έργων του ΥΠ.ΑΝ.ΑΝΤ.ΥΠ.ΜΕ.ΔΙ., η κα Μάρω Ευαγγελίδου, Γενική Γραμματέας ΥΠΕΚΑ, ο κος Σάκης Κουρουζίδης, Ειδικός Γραμματέας Επιθεώρησης Περιβάλλοντος & Ενέργειας ΥΠΕΚΑ, ο κος Κων/νος Μανιατόπουλος, πρόεδρος της ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΑΕ, ο κος Χρίστος Δήμας, βουλευτής Νέας Δημοκρατίας, ο κος Γιώργος Σταθάκης, βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ, ο κος Τάκης Ρήγας, βουλευτής ΠΑΣΟΚ και η κα Νίκη Φούντα, βουλευτής ΔΗΜ.ΑΡ.

Σημείωση για τους συντάκτες: Επισυνάπτεται η Έκθεση Πεπραγμένων του ΣΕΓΜ για το 2012 και σύντομο βιογραφικό σημείωμα του βραβευθέντος αρχιτέκτονα και Θύμιου Παπαγιάννη. Επίσης αποστέλλονται δύο (2) φωτογραφίες σε χαμηλή ανάλυση. Οι φωτογραφίες είναι διαθέσιμες και σε υψηλή ανάλυση εφόσον ζητηθούν.

Για περισσότερες πληροφορίες:

ΣΕΓΜ - Σύνδεσμος Ελληνικών Εταιρειών - Γραφείων Μελετών, Τηλ. 210 6452232, 210 6456896, fax: 210 6444685, e-mail: segm@segm.gr

Μαρία Δημητροπούλου, Σύμβουλος Επικοινωνίας ΣΕΓΜ, τηλ. 210 7248644, 6948 884018, e-mail: md@sympraxis.eu